



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,
в розницу – договорная

№ 6 (18654) Суббота, 19 января 2013 г.

• КРЕЩЕНИЕ

На иордани



В канун Крещения мы побывали на центральной иордани в районе ледовой переправы, где работы шли полным ходом, несмотря на 30-градусный мороз.

Бригада епархиального управления из шести человек под руководством прораба Валерия Щепина трудилась над

купелями. В ход шли бензопилы, лопаты и прочие инструменты. А рядом стояли сколоченные сходы и выстроенные из снега разделки – мужская и женская. Чуть поодаль на снегу лежали тюки сена. До него пока очередь не дошла. Сено на крещенских купелях – вещь незаменимая. Им будут устланы пол в разделках и дорожки до купелей. Не по снегу же босиком бежать.

Рабочие были заняты и никаких комментариев давать не стали. Лишь прораб бросил через плечо: «Не бойтесь, лёд вас выдержит. Здесь везде лёд намыт на толщину 95 см, этого вполне достаточно, чтобы провести чин освящения воды, на который обычно собирается большое число людей» и, вооружившись багором, начал шуровать в купели.

Бочком, как будто чего-то стесняясь, к купели подошёл молодой человек с баночкой, как выяснилось, представитель ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области в г. Тобольске, Тобольском, Вагайском, Уватском, Ярковском районах» и произвёл контрольный забор воды. Производится это мероприятие ежегодно по заданию территориального отдела управления Роспотребнадзора. Вот только не знаю, какой в этом смысл, когда результаты будут известны уже после Крещения. Впрочем, специалисты говорят, что особых поводов для волнения нет, так как зимой вода в Иртыше в норме, как показывает практика прошлых лет.

По центру иордани обустроена главная прорубь, откуда будут черпать святую крещенскую воду православные. Перед ней большой крест. На вершине берегового склона – снежная часовня с куполом и крестом. И крест, и часовня изваяны семинаристами и воспитанниками иконописной школы. В Крещение в снежной часовне зажгут свечи.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ЗАВТРА – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ СНЕГА

Мавлюда Мамасадикова впервые увидела снег десять лет назад. Во время снегопада он был белый и пушистый, как хлопок на бескрайних узбекских полях, куда их с детства обряжали на уборку азиатского «золота».

В далёком, неизвестном ей тогда Тобольске она оказалась волею судьбы. После смерти первенца, родившегося с пороком сердца, и которому был противопоказан жаркий климат, она всё же рискнула родить второго. Но когда и ему поставили такой же диагноз, молодая мама не стала раздумывать долго. В одночасье собрала свой нехитрый скарб и поехала в неизвестность, к снегам и трескучему морозу, где ей пришлось поверить когда-то прочитанному в книжке о том, что здесь на лету замерзают птички.

Но ей нравятся и морозы, и то, что снег идёт большими хлопьями.

Мавлюда работает в ООО «Мастердорстрой». Это одно из шести предприятий, которое обеспечивает чистоту большинству городских дорог. В любой сезон. Но особенно трудно приходится и рабочим, и технике зимой. Во время обильных снегопадов в этом году в Тобольске, к примеру, уже за два месяца выпало 50 см снега. Подрядчикам необходимо в считанные часы обеспечить проезд городского пассажирского транспорта и не допустить сбоев движения. В морозы – другие проблемы. Это и перемены, которые формируют накат, не выдерживают и лопаются шланги у техники. Ещё одна проблема – до минус 20-25 градусов прескислая смесь не

Увидеть зиму и... выздороветь



вступает в реакцию со снегом, и подсыпать её на проезжую часть бесполезно.

Итак, содержание 351 километра 656 метров тобольских дорог – прерогатива шести подрядных предприятий: ООО «Дорожник» (историческая часть, 4, 8 микрорайоны), МУП «ДЭУ» (дороги нижнего пояса, содержание ледовой переправы), МУП «ДЭУ», ООО «Тобольский кремль», ООО «Жилград» (п. Сумкино), ООО «Стройсервис-Инвест» (Левобережье) и наконец, ООО «Мастердорстрой».

Последние два дня перед большим святым праздником Крещения работники ООО «Мастердорстрой» привели в порядок не только основные магистрали, но и занимались вывозом снега. Мы как раз нашли их на дороге напротив автовокзала, где шла загрузка снега в кузова КамАЗов.

– Вчера мы убрали все накат и снег, наваленный на обочины вдоль всей дороги со стороны автовокзала, сегодня место нашей дислокации – другая сторона, – рассказал Виктор Иванов, дорожный рабочий.

– Снега, как вы видите, много, – приходит ему на помощь Мавлюда. – Сегодня только до обеда семь КамАЗов сделали уже по 11 рейсов, а день ещё только в разгаре.

– В эту зиму, – признаётся Михаил Захаров, начальник благоустройства дорог МУП «Тобольскстрой-заказчик», – благодаря умелой организации работы подрядчиками не произошло ни одного сбоя движения пассажирского авто-транспорта. Он также поясняет, что первый дорожный десант КДМок выходит на магистраль уже в 3.00, а вот очистка от снега в микрорайонах производится два раза в

месяц, сквозные проезды – чаще.

За какие-то полчаса общения мы продрогли так, что уже зуб на зуб не попадал, а Мавлюде, уроженке солнечной страны, хоть бы что: то за лопату возьмётся, то водителю КамАЗа покажет, как лучше подъехать к погрузчику. На прощание она призналась, что всем сердцем полюбила этот суровый край. Жизнь в Сибири закалила не только её, но и её детей. Ведь не так важно, что обитают они в старом заброшенном доме, что после такой тяжёлой работы на морозе ей ещё вечером необходимо натаскать воду с ближайшей колонки, дров и затопить печь. Сын здесь дышит в полную грудь, а не это ли главное для матери? Всё остальное, как она считает, приложится.

Вера ХОХЛОВА
Юрий ПОПОВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Уроки образования

17 января глава региона Владимир Якушев принял участие в заседании Федерального правительства под председательством премьер-министра Дмитрия Медведева.

Основным вопросом встречи было обсуждение процесса модернизации региональных систем общего образования.

В ходе заседания губернатор Тюменской области Владимир Якушев сообщил о результатах работы органов власти по повышению эффективности образовательной деятельности в нашем субъекте Федерации. Одним из значимых шагов в данном направлении стало создание центра профессиональной ориентации Тюменской области, соответствующего приоритетам инновационного развития региона.

В своём выступлении Владимир Якушев также затронул проблемы отдельных вузов региона, которые по оценке Минобрнауки РФ признаны неэффективными в деятельности. «Мы согласны с возможностью их реорганизации, – сказал он. – Тем не менее нужно учитывать, что вузы за годы своей работы накопили немалый позитивный опыт образовательной деятельности и необходимый потенциал для развития.

По словам губернатора, первоочередной задачей совместных усилий правительства области и Федерального центра должны стать дальнейшие действия по формированию в отношении данных вузов дорожной карты, учитывающей интересы регионального образования.

Юрий ШУЛИНИН

Катитесь за призами!

Правительство Тюменской области объявило конкурс среди автошкол региона.

Как сообщили в департаменте по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования, конкурс проводится в двух номинациях: широкопрофильные (готовят водителей по нескольким категориям) и узкопрофильные школы. Документы для участия требуется направить в срок до 30 января 2013 года.

Далее конкурсная комиссия проведёт отбор результатов деятельности автомобильных школ, определит рейтинг качества профессиональной подготовки водительских кадров. Победителей и призёров ждут памятные дипломы и денежные премии в размере от 150 до 600 тыс. рублей.

Одним из вероятных претендентов на успех может считаться Тобольская автошкола РОСТО, которая год назад отпраздновала очередной юбилей. Шестидесять пять лет назад, в январе 1947 года, в нашем городе открылся первый автоклуб с набором курсантов в 30 человек.

Игорь ЮРЬЕВ



**ОБНОВЛЕННЫЙ
МАГАЗИН «УЮТ»
НА РОЩИНСКОМ**

• новые площади • ещё больше товара

Новое поступление:

• 40 видов
ламината

• 120 видов
линолеума

• 900 видов
обоев

ОБНОВЛЯЙТЕ СВОЙ ИНТЕРЬЕР ВМЕСТЕ С НАМИ

• ОБЛАСТНАЯ ДУМА

2012 в пользу избирателя

Депутат Тюменской областной Думы по 16 (Тобольскому) избирательному округу Владимир Майер рассказал представителям средств массовой информации Тобольска о проделанной за 2012 год работе.



Владимир Майер

В офисе старшей строительной компании города, руководителем которой является Владимир Майер, висит плакат: «Нет таких задач, которые не может решить ЗАО «Тобольскстроймеханизация». Через два с лишним года компании исполнится 40 лет, и того, что её коллектив сделал и продолжает делать для города, юга области и соседнего Ханты-Мансийского автономного округа, нельзя не отметить и не заметить. Сорокалетний опыт работы строителей, конечно, обобщается и на разного рода носителей будет представлен вниманию горожан и жителей области в день юбилея – 7 мая 2014 года. Но главные свидетельства работы ЗАО всегда и во всех на виду. Это и «Тобольск-Нефтехим», для возведения которого создавался ТСМ, и масса жилых и социальных объектов на территориях присутствия акционерного общества. О её работе в ушедшем году рассказал впереди. Пока же – о рассмотрении обращений граждан и юридических лиц, поступивших в адрес депутата Тюменской областной Думы Владимира Майера.

В 2012 году в приёмную делопроизводителя и жители Тобольского района обратились 548 раз. Все обращения были рассмотрены, 310 из них были удовлетворены, по 237 были даны необходимые разъяснения. По объективным причинам два обращения пришлось оставить без удовлетворения.

Юридические лица обращались за помощью к Владимиру Майеру 51 раз. В 23 случаях из них люди просили денег в связи со сложной служебной необ-

ходимостью. За 2012 год так называемым юристам Тобольска и Тобольского района из депутатского фонда Владимира Майера было выделено 8 миллионов 261 тысяча рублей. Представляется, есть смысл назвать, на что просились и куда пошли эти деньги. Итак, 500 тысяч рублей было направлено для приобретения учебной литературы медколледжу имени В. Солдатова, полмиллиона просила и получила 12 средняя школа Тобольска на попку и замену оконных блоков, 99 тысяч рублей было выделено Карачинской школе района на мебель, посуду и оборудование. Городской комитет по культуре получил из депутатского фонда 1 миллион 282 тысячи рублей. Деньги пошли на приобретение сценических костюмов центра искусств и культуры Тобольска, а также на покупку мультимедийного оборудования для ДК «Речник». Городскому комитету по физкультуре и спорту выделены 2 миллиона 230 тысяч рублей на финансирование календарного плана соревнований. ДЮСШ Тобольского района получила 180 тысяч на покупку сногехода «Буран». Детским садам по-

рода и района перечислено 1 миллион 249 тысяч рублей на ремонт оконных блоков и музыкальной комнаты. Комитет по делам молодежи оборудованном центра детского технического творчества и полмиллиона – на попку автобуса для станции юных туристов. 850 тысяч рублей из депутатского фонда Владимира Майера пошло на реализацию долгосрочной целевой программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сфере национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений в Тюменской области и профилактики экстремистских проявлений». Часть этих денег пошло и на «Содействие возрождению и сохранению историко-культурного наследия, духовных ценностей народов».

В связи с тяжёлой жизненной ситуацией 219 жителей Тобольска и района обратились в прошлом году к депутату Владимиру Майеру в надежде получить денежные средства. 217 человек получили такую помощь на общую сумму в 3 миллиона 985 тысяч 600 рублей. В частности, 500 тысяч было выделено семье Шаховых на приобретение микроавтобуса. Кроме этого, при поддержке депутата 27 человек было отмечено наградами Тюменской областной Думы.

Депутат рассказал и об основных направлениях экономического и социального развития области. О том, например, что областной бюджет, расписанный на трёхлетку, а именно бюджет 2013–2015 годов, остаётся социально ориентированным. Расходы на социальную сферу жизни области составляют на три года 169 миллиардов рублей или 45 процентов общего объёма расходов. Между прочим, предприняты меры к сохранению всех форм социальной

• ЦЕНА БЕЗОПАСНОСТИ

Билет с возмещением

С января 2013 года вступил в силу закон об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчиков, который коснётся всех видов пассажирского извоза, за исключением легковушек такси.

Согласно новому Федеральному закону при наступлении смерти пассажира перевозчик должен выплатить 2,025 млн рублей, вреда здоровью – 2 млн рублей, имуществу – 23 тыс. рублей. Отклик российских экспертов на это новшество, главным образом, сводится к тому, что с лечением времени все перевозчики переложат затраты по обязательному страхованию на плечи самих пассажиров: страховка будет просто включена в стоимость проездного билета. Она установлена законодательством в следующих размерах на одну поездку: в частности для морского транспорта – до 45,25 рублей, авиаперевозок – до 19,87 рублей, пригородных поездов – до 0,15 рублей, городских автобусов – до 0,87 рублей. По подсчётам Министерства финансов РФ, наибольшее число застрахованных пассажиров будет в общественном транспорте, поскольку данная услуга самая востребованная у населения. Примерно 11,5 млрд человек в год перевозят в стране городские автобусы. Для статистики, в Тобольске в 2012 году только услугами пассажирского автопредприятия воспользовались свыше 16 млн человек, и это без учёта маршрутных такси.

Газета «П!» обратилась за комментарием к директору ОАО «Тобольское ПАТП», депутату городской Думы Сергею Кутаевскому. Нас интересовал вопрос, будет ли основной перевозчик повышать стоимость проезда в автобусах в связи с необходимостью обязательного страхования жизни, здоровья и имущества своих пассажиров? Или же такие затраты ПАТП возьмёт на себя, а это – ежегодно десять и более миллионов собственных рублей отдавать страховым компаниям.

– Ситуация для меня сама по себе остаётся неясной, – сказал Сергей Кутаевский. – Этот вопрос находится в компетенции департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области, которым будет приниматься решение об установлении размера страховых ставок для перевозок общественным транспортом в регионе. В соответствии с законом страхования может быть установлена в размере от 15 до 87 копеек на одну поездку. Далее событие может раз-

виваться в следующих направлениях. Первое – стоимость билета в автобусе вырастет, условно говоря, на пятьдесят копеек, т.е. расходы по страхованию нест сам пассажир. Второе – правительство Тюменской области увеличивает объёмы денежных субсидий нашему предприятию на оказание пассажирских услуг населению, и ПАТП страхует жизнь, здоровье и имущество пассажира, оставляя стоимость проезда прежним. Третье – ПАТП обяжут укладывать страховую премию за счёт расчётной прибыли предприятия, которая сегодня закладывается в стоимость проезда в размере двух процентов от цены за билет. В денежном эквиваленте она составляет около 30 копеек, поэтому предприятию будет экономически невыгодной страховая ставка за пассажира в сумме 50 копеек. И ещё, се-

годня до сих пор остаётся неразрешимым вопросом кто из страховых компаний будет работать на рынке обязательного страхования пассажирских перевозок? Дело в том, что для осуществления подобной деятельности компании должны иметь необходимые лицензии. В настоящее время ПАТП сотрудничает с тремя страховыми компаниями, и ни одна из них не имеет соответствующей лицензии. И в заключение скажу, что в течение пяти последних лет пассажирским автопредприятием в результате ЧП было выплачено гражданам 80 тыс. рублей, половина из которых – по нашей собственной инициативе. Общая сумма получается несоизмеримо ниже установленной законом разовой выплаты при наступлении страхового случая.

Подготовил Юрий ШУЛИНИН



та Владимира Майера, у руководимого им коллектива достаточно ресурсов для реализации Федеральной программы «Доступное и комфортное жильё жителям России». Для этого имеется отвод земли в микрорайоне Иртышский под малоэтажное строительство площадью 288 тыс. кв. м, на которой можно разбить 240 участков. Предполагаемый объём инвестиций составляет 523 миллиона рублей. Подпут Владимир Майер, работающий на трёх крупных участках инженерной защиты города от подтопления, занималось реконструкцией и строительством инженерных сетей Тобольска и Тюмени. Благодаря десятилетиями сложившемуся положительному имиджу компании её победа в тендерах на стратегически значимых объектах Тобольска – процесс закономерный. Поэтому в ушедшем году были заключены контракты на строительство объектов «Тобольск-Полимера» и Тобольской ТЭЦ.

Расматривая структуру выполненных работ, можно заявить, что разделение между инженерными сетями, на которых компания специализировалась более тридцати лет, и строительством жилья под ключ, с каждым годом уравнивается. А ведь именно комплексная застройка помет снижает цену квадратного метра и более активно влияет на формирование градостроительного облика городских микрорайонов. – Вообще же, я полностью согласен с губернатором области Владимиром Якушевым, – делится депутат Владимир Майер, – который уверен, что инвестиционный климат в области зависит от всех органов власти – региональных, муниципальных и федеральных. Ведь взаимодействие властей в создании комфортных условий для инвесторов – это конструктивное сотрудничество, залог успешного развития экономики региона, а значит и улучшения качества жизни жителей области, их уверенности в будущем.

За счёт собственных и заёмных средств в объекты строительства ЗАО «ТСМ» инвестировало на сегодня более 600 миллионов рублей. Это большой задел на будущее и отдача от этих проектов будет при условии выполнения всех взятых на себя акционерным обществом обязательств.

По мнению генерального Директора ЗАО, депута-

Подготовил Тимур ВОЛКОВ

• ЧТО ВОЛНУЕТ ТОБОЛКОВ?

– Где можно узнать информацию об обмене занятий в школе в связи с низкой температурой воздуха, если в доме отсутствует проводное радио и телеканал «Т+В»?

Группа родителей

Отвечает начальник отдела общего и дошкольного образования комитета по образованию Тобольской администрации Оксана Емеч:

– Информацию об актированных днях для школьников родители ежедневно могут узнать по телефону 22-55-33 справочной службы «Информ +». Кроме того, сведения о температуре воздуха и силе ветра размещаются на сайте комитета по образованию и других информационных сайтах города. В ситуации полного отсутствия средств коммуникации в доме каждый родитель вправе самостоятельно решать – пойдёт ли его

Подготовила Наталья ЧЕРЕДНИК

– У нас, старых людей, что ни день – проблемы. Молодые владеют компьютером, и им не составляет труда, к примеру, передать показания приборов учёта воды по Интернету. Говорят, что и в самом ТРИЦе есть ящик, куда можно кинуть бумажку с показаниями, но вот беда... Ни то, ни другое для меня, инвалида, не приемлемо. Остаётся одно – звонить, что я и начинаю делать уже после 15 числа. Звоню, но без толку. Заняты они. Скажите, люди добрые, неужели нельзя наладить нормальную связь?

Елена Герасимова

– Можно, – ответил нам начальник тобольского филиала ОАО «ТРИЦ» Игорь Дульников. – Этим мы сейчас и занимаемся. В результате будет увеличено количество операторов и линий. Но, к сожалению, со временем си-

Подготовила Вера ХОХЛОВА

• ПО ВЕРЕ ПРАВОСЛАВНОЙ

В крещенскую купель за благодатью

Тобольск – духовная столица Сибири. И в православные праздники город принимает большое число паломников. Да и в самом Тобольске активизируется жизнь приходов, всё большее число тобольчан воцерковляется. Радует, что это не дань моде, а делают они это по зову сердца.

В общем, судя по прогнозам, соберётся на тобольской иорданни людей видимо-невидимо, несмотря на крещенские морозы. Одни придут почерпнуть крещенской водицы, обладающей особой силой, другие отважатся окунуться в купель. Кстати, оборудованы купели в нескольких местах. Основную массу людей будет принимать главная иордань, обустроенная в районе ледовой переправы. Тех, кто смущает многолюдность, ждут крещенские купели в Иртышском, Сумкино, в Тобольском районе – в Абдалево, Прииртышском, Байкалово.

В местах массовых крещенских купаний силами ГИМС и Тобольского поисково-спасательного отряда будет организовано дежурство. Наготове будут и бригады «скорой помощи».

Чтобы понять, что движет людьми, решающимися на столь неординарный шаг, невзирая на крещенские морозы, каковы последствия его, стоит ли вообще рисковать и, если уж решился, каких правил нужно придерживаться, мы обратились к

Виталий Лагутин, главный редактор ТРК «Тобольское время»:



– В прошлом году я купался в иорданни, готовилось психологически и нынче погрузился в крещенскую купель. Последствия этого очень даже замечательные, ощущаются долгое время, вплоть до первых весенних лучей, которые начинают активизировать жизненные процессы у людей, не окунавшихся в иордань. А вот что сподобился благодати сей, до весны живут бодрь-

ми, весёлыми. Это, как у альпинистов, ходить в горы. Так и у людей, кто попробовал однажды окунуться в крещенскую купель.

Самое главное – это психологические ощущения преодоления. Когда понимаешь, что приближается вот этот день, девятнадцатое января, начинаешь внутренне готовиться, вспоминаешь, как холодно было, что этому светлему празднику, так уж повелось на Руси, предшествуют крещенские морозы, и стараться нахлынувшие страхи преодолеть. Я отношу эту подготовку к разряду психологиче-ские назовут это верой.

Нерей Валдим (Базылев), блоггер из Тобольска округа:

– Традиция окунуться в святую крещенскую воду в



Анна ЩЕРБИНИНА



Свет олимпиады

Оргкомитет «Сочи-2014» представил факелы эстафеты Олимпийского и Паралимпийского огня

Оргкомитет «Сочи-2014» совместно с представляющими партнёрами Олимпийских игр «Сочи-2014» – компаниями Соса-Сола, Ингосстрах и РЖД – представил факелы эстафеты Олимпийского и Паралимпийского огня.

Разработкой одного из главных символов Игр занималась команда известных дизайнеров и инженеров под руководством Владимира Пирожкова и Андрея Водяника.

Презентовали факелы послы «Сочи-2014»: Татьяна Навка, Наталья Волянова, Илья Авербух и Олеся Владкина. Оба факела идентичны по форме и размеру, но выполнены в разных цветах: Олимпийский – в традиционном для всего российского спорта красном, а Паралимпийский – в небесно-голубом, символизирующим силу духа паралимпийского движения.

Концепция факела Игр 2014 года основана на контрастах страны, главный из которых – традиции и современность. Мотивы сказок народов России органично сочетаются в нём с идеями инноваций и технологического прогресса. В очертаниях факела легко угадывается силуэт пера волшебной птицы, приносящей удачу и счастье. Этот узор знаком любому жителю России с самого детства по сказкам и легендам о Жар-птице или возрождающемуся Фениксе.

Общее внимание дизайнеры уделили конструкции факела, ко-

торая обеспечивает надёжное горение в условиях сильного ветра, мороза и других сюрпризов русской зимы.

Корпус факела выполнен методом литья из алюминиевого сплава. Цвет – светло-серебристый («металлик»). В верхней части размещены эмблемы Олимпийских и Паралимпийских игр, выполненные способом инкрустации. Рукоять факела и центральная декоративная вставка отлиты из прозрачного полимера высокой прочности и прозрачности. Изнутри детали покрыты ультраглянцевыми красителями с прозрачной поверхностью глубоких цветов.

Факел весит около 1,8 кг, его высота – 0,95 м, ширина – 0,145 м (в самом широком месте), толщина – 0,54 м. Вес и центр тяжести рассчитаны и подобраны для максимального удобства его использования во время бега. Всего предусмотрено произведено 14 000 факелов Олимпийского огня и более 1000 факелов Паралимпийского огня.

Президент оргкомитета «Сочи-2014» Дмитрий Чернышенко подчеркнул: «Факел – один из главных символов Игр. А во время проведения Эстафеты именно факел станет самой яркой точкой на карте России. Факел «Сочи-2014» соединит так хорошо знакомые нам с детства мотивы сказок и былин с последними ноу-хау в сфере дизайна. Элегантный, неординарный и светлый факел «Сочи-2014» в полной мере олицетворяет красоту и многогранность России».



Жители Тюменской области также смогут пронести факел, участвуя в конкурсной отборе. Шанс стать факелоносцем есть у каждого жителя области старше 14 лет, имеющего достижения в любой сфере – спорте, культуре, науке и т.д. Все присланные на от-

бор кандидатуры будут рассматривать независимая комиссия из числа партнеров – компании Соса-Сола, ОСАО «Ингосстрах», ОАО «РЖД».

7 октября 2013 года огнём будет зажжен в Грещини и оттуда направлен в Москву. После чего начнёт-



на этот шаг, с точки зрения физической формы должен быть к этому подготовлен, вести здоровый образ жизни, закаляться, тогда крещенское купание пойдёт ему на пользу.

Если же вы живёте, как теплый цветок и вдруг решили окунуться в купель, или же родственники привезли больного, плоду движущегося человека и отправили его в прорубь, едва ли в такой ситуации стоит ждать чуда. И никто вам никаких гарантий на исцеление не даст, как бы ещё хуже не стало. Хотя шокотерапия мобилизует организм, да и о печальных последствиях после купаний в крещенские не слышно. Так что купаться или нет, каждый решит сам.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ОБРАЗОВАНИЕ

Защитить честь региона

В Тюмени стартовал III региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по учебным предметам.

В ней принимают участие более 800 победителей и призёров муниципального этапа, среди которых 83 тобольских старшеклассника.

Как сообщили в комитете по образованию, основными задачами олимпиады являются создание необходимых условий для поддержки одарённых детей, пропаганда научных знаний, выявление и развитие у обучающихся интереса к научной деятельности и творческих способностей.

Первые результаты стали известны уже 18 января, а сама олимпиада продлится до 2 февраля. Затем победители данного этапа войдут в сборную команду Тюменской области и будут отстаивать честь региона на заключительных этапах Всероссийской олимпиады, состязаясь на базах ведущих университетов страны в знаниях и умениях российскими федерации.

Наталья ЮРЬЕВА

Ирина ВЕТРОВА

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Поздравляем Виктора Кирилловича и Веру Владимировну Осколковых с юбилеем супружеской жизни!

*30 лет прожить не каждому дано,
И кто не вместе, это неудачник,
А вам, наверное, просто повезло,
Чье зря жемчужной свадьбу называют!
Здоровья и успехов на долгие годы!*



Шестаковы

Αἰδιότης ἐ ἐραεὶ ὀρ ἰ ἀὶ ὁ ἐ ἀάόθεό
Σὶρ Ἀεαεῖαι ἀδιὰ ὁ Νόεαεὶ ἀὶ ἰάο ἰ ἰσάδαεῦαὶ πᾶι ἰ διᾶαίεῦ!



*Мамочка наша родная, любимая,
Бабушка славная, незаменимая!
С днём рождения тебя поздравляем,
Всяческих благ в твоей жизни желаем!
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была молодой,
Веселой, доброй и нежной такой!
Целуем мы добрые, славные руки.*

С любовью к тебе,
дети Наталья и Рамиль, внучок Артёмка

Информация для всех хозяйствующих субъектов о представлении сведений для ведения регионального кадастра отходов тюменской области

С начала 2013 года отчетность, сведения для ведения регионального кадастра отходов Тюменской области за 2012 год можно будет сдать через Интернет в электронном виде на сайте по адресу: rko.72to.ru rko.admtymen.ru. Данный сервис является абсолютно бесплатным и позволит вам:
– сократить время на сдачу отчетности;
– получить подтверждение юридически значимого факта своевременной сдачи отчетности;
– исключить ошибки при заполнении отчетности;
– исключить представление отчетности в бумажном виде.
Постановление Правительства Тюменской области от 18.07.2008 № 197-п (ред. от 26.03.2012), формы для заполнения и инструкции размещены на официальном Портале органов государственной власти Тюменской области (www.admtymen.ru) в разделе «О регионе/Экология» (подразделы: государственный контроль, экологическое нормирование), на сайте Регионального кадастра отходов Тюменской области (rko.72to.ru, rko.admtymen.ru), а также в справочно-правовых системах.
При невозможности сдачи отчетности через Интернет, заполненные формы необходимо предоставить (направить) в департамент недропользования и экологии Тюменской области по адресу: 625000, г. Тюмень, ул. Советская, 61, кабинеты №№ 802, 805 (отдел обращения с отходами, нормирования и государственной экологической экспертизы).
Для сдачи отчетности рекомендуется использовать любые Интернет-браузеры в обновленной версии, за исключением Internet Explorer.
Консультацию по интересующим вопросам можно получить по телефонам отдела обращения с отходами, нормирования и государственной экологической экспертизы департамента: (3452) 55-62-35, 55-62-34, 55-62-23, 55-62-36, 55-62-24, 55-62-25.

Тарифы ООО «Тобольск-Нефтехим» на холодную воду, водоотведение и теплоснабжение для потребителей города Тобольска на 2013г. с календарной разбивкой (на основании приказов Департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области №307/01-05-ос от 23 ноября 2012г., №570/01-05-ос от 27 декабря 2012г., №569/01-05-ос от 27 декабря 2012г.)

Наименование товара, услуги	Тарифы в руб./м³ (холодная вода, водоотведение), руб./Гкал (пар отборный, горячая вода)			
	с 01.01.2013 по 30.06.2013		с 01.07.2013 по 31.12.2013	
	население с (НДС)*	бюджет и прочие (без НДС)	население с (НДС)*	бюджет и прочие (без НДС)
Холодная вода (питьевая)	-	12,63	-	15,05
Холодная вода (осветленная)	-	7,84	-	8,75
Водоотведение в т.ч.	-	24,15	-	25,04
Очистка стоков	-	7,28	-	7,93
Транспортировка стоков	-	2,72	-	2,96
Перекачка стоков	-	14,15	-	14,15
Пар отборный 13 кгс/см²	-	386,71	-	427,11
Горячая вода	-	417,63	-	514,72

Адрес сайта ООО «Тобольск-Нефтехим» в сети Интернет, на котором размещается информация в полном объеме: http://www.sibur.ru/tnh/disclosure_info/info_fhd/

ЧБ КАПИТАЛ
МАГАЗИН САНТЕХНИКИ
г. Тобольск, 9 мкр., Зона ВУЗов, стр.2
Рынок «Северный», 2 этаж
тел.: 8 (3456) 27-30-17, 8-922-268-89-88
e-mail: neptun.tob@rambler.ru

Хочу поблагодарить бригаду монтажников Варгаши Курганской области, которые занимаются обшивкой балконов в мкр. Менделеево, д. 1. Пожелать им здоровья за их тяжёлый труд, огромное спасибо.
Галина Горячкина

магазин СУПЕР ДВЕРИ
Тел.: 8-922-261-32-59
Тел./факс: (3456)26-35-89
г. Тобольск, 9 мкр., ТД "СВ" 3-й этаж

Недвижимость

Меняю
КВАРТИРУ 3-комн., 6 мкр., на 2-комн. с доплатой, в микрорайонах города, кроме 6 мкр.
Телефоны: 22-51-33, 8-919-935-84-91.

Сдам
КВАРТИРУ 3-комн. меблированную для работников «Полимера», бытовая техника, есть всё.
Телефоны: 8-922-480-98-43, 25-83-48.

КВАРТИРУ 3-комн., кирпичный дом, на длительный срок.
Телефоны: 22-61-64, 8-982-920-01-13.

На правах рекламы
ООО «Центр микрохирургии глаза «Визус-1»
ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ГЛАЗ!
В «Визус-1» есть всё для здоровья ваших глаз: лазерное и хирургическое лечение всех форм катаракты и глаукомы, заболеваний сетчатки и стекловидного тела.
Лазерная коррекция зрения при близорукости, дальнозоркости и астигматизме.
Врач-офтальмолог Тюменского центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводит предварительную диагностику и отбор пациентов на лечение, подбор очков.
По адресу: г. Тобольск, 8 мкр. д. 45
Запись по телефону: 8 (3456) 26-31-41, 8-982-904-72-84.
Лицензия № ЛО-72-01-000613 www.vizus1.ru
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА ЦЕНТРА.

ВСЕ ДЛЯ ПОЛА
ИНТЕРПОЛ+
г. Тобольск, ТК "Ермак", корпус "Вольница", пав. 11
тел./факс: (3456) 24-29-96
моб.: 8-922-044-44-88

Баракхолка
Продаётся
ТЕЛЕВИЗОР «Сони» со встроенным усилителем 20 Вт и внешними колонками.
Телефоны: 39-14-34, 8-904-473-74-59.

ДУБЛЁНКА, пр-во Канада, разм. 46–48, хорошее качество, коричневая, недорого.
Телефон 8-922-260-89-41.

ПАМПЕРСЫ для взрослых № 3, недорого.
Телефон 8-922-260-89-41.

Вы коммуникабельны?
У вас есть своя точка зрения на актуальные вопросы жизни города?
Вы не можете и дня прожить, чтобы не писать?
Тогда приходите в редакцию газеты «Тобольская правда» и попробуйте свои силы в качестве корреспондента.
Свои резюме присылайте на адрес электронной почты: Tobolka@mail.ru. Приходите в Дом прессы, который находится на ул. Самаровская, дом 17.
Телефон: 25-36-14, 25-76-50.

ПРОДАЁТСЯ
1-комн. благоустроенная квартира, 1 этаж в 2-этажном кирпичном доме по адресу: Савинский затон, ул. Калинина.
Площадь квартиры 30 кв. м.
Цена 500 000 руб.
8-919-923-82-23

ТРЕБУЮТСЯ
повар 4 разряда с опытом работы
экспедитор-грузчик
Резюме по телефонам: (8-3456) 25-71-04; 25-27-44.

СКУПКА ЗОЛОТА
тел. 25-04-04

СТЕКЛЯННЫЕ бутылки 10, 20 л, банки 5 л.
Телефон 39-45-04.

ЦВЕТНОЙ телевизор «Самсунг», б/у, соковыжималка «Миллинекс», новая.
Телефоны: 8-922-480-98-43, 25-83-48.

Зоомир
ПОПУГАЙ корелла (нимфа), возраст 10 мес., цена – 3 тыс. руб.
Телефон 8-929-263-71-43.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков	
Редактор..... Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь..... Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление..... Юрий Шулинин.....	24-36-47
Социальные проблемы..... Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ..... Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт..... Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Экономика и промышленность..... Дмитрий Уженцев.....	24-35-34
Бильд-редактор..... Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления..... Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры..... Наталья Новикова, Дарья Федотова.....	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.
Заказ 48. Тираж 4935. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.
www.tobolka.ru
E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@ya.nedex.ru
За содержание объявлений отвечает рекламодатель.